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关于公布2014年拍卖师资格考试
《考试大纲》和《考试说明》的通知

各省（区、市）拍卖行业协会及拍卖企业
各位考生：
按照中华人民共和国人力资源和社会保障部《2014年度全国专业技术人员资格考试计划》的安排，依据《拍卖师资格考试管理办法》的有关规定，为正确引导考生的应试准备，提高考试质量和科学性，现将2014年拍卖师资格考试《考试说明》和《考试大纲》公布。

《考试说明》和《考试大纲》对今年拍卖师资格考试的考试科目、考试时间、考试方法、试卷结构与要求均做出了明确规定，请认真阅读并作好准备。
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2014年拍卖师资格考试说明

一、考试性质与测试目标

    拍卖师资格考试是依据《中华人民共和国拍卖法》的规定，纳入国家人力资源和社会保障部全国专业技术人员资格管理序列，为从事主持拍卖活动的专业人员统一组织的资格考试。通过拍卖师资格考试的合格人员可以获得《中华人民共和国拍卖师执业资格证书》。

   拍卖师资格考试以能力和水平为核心。拍卖师资格考试的目标是通过科学、合理、公平、公正的考试方式和方法，检验应试人员是否具备担任执业拍卖师所应具备的知识与能力。

二、考试科目

   根据中国拍卖行业协会《拍卖师资格考试管理办法》的要求，2014年拍卖师资格考试的科目为：《拍卖实务》、《拍卖法案例分析》、《拍卖经济学》、《拍卖师主持技巧》4个科目。

  三、考试方式和时间

    按照国家人力资源和社会保障部《2014年度全国专业技术人员资格考试计划》的安排，今年拍卖师资格考试分为两个阶段组织实施。

笔试为闭卷考试，其中选择题部分使用答题卡，请考生自带2B铅笔和橡皮答题。考试时间10月18日（星期六）、19日（星期日）进行《拍卖实务》、《拍卖法案例分析》、《拍卖经济学》三科笔试，每科目考试时间为150分钟，；笔试成绩合格者（根据中拍协公布的名单）参加11月22日（星期六）、23日（星期日）主持技巧科目考试（考试地点另行公布）。
四、试卷结构与考试要求

  2014年拍卖师资格考试试卷的题型和分数构成：

（一）试卷一：《拍卖实务》

本卷共45道试题，由单项选择题、多项选择题、综合能力题、论述题组成。其中单项选择题25道，每题1分；多项选择题15道，每题2分；综合能力题3道，每题8-9分；论述题2道，每题10分。本卷分值100分，考试时间150分钟。

以上考题范围参见《拍卖实务》考试大纲。

（二）试卷二：《拍卖法案例分析》

本卷共44道试题，由单项选择题、多项选择题、综合案例分析题组成，其中单项选择题25道，每题1分；多项选择题15道，每题2分；综合案例分析题4道，每题10-12分。要求考生运用相关法律、法规和法律知识及原理分析案例并回答问题。本卷分值100分，考试时间150分钟。

以上考题范围参见《拍卖法案例分析》考试大纲。
（三）试卷三： 《拍卖经济学》

本卷共45道试题，由单项选择题、多项选择题、综合能力题、论述题组成。其中单项选择题25道，每题1分；多项选择题15道，每题2分；综合能力题3道，每题8-9分；论述题2道，每题10分。本卷分值100分，考试时间150分钟。

以上考题范围参见《拍卖经济学》考试大纲。
  （四）拍卖师主持技巧

1．考试形式：为面试（即模拟拍卖操作）。每位考生须模拟主持两个标的的拍卖，两个标的总分值为100分。

2．考试内容：每位考生须按照教材的要求，分别用“二五零”式和“二五八”式两种竞价阶梯形式，主持拍卖标的的模拟竞拍。

3．考试目的：重点考核考生主持拍卖活动的综合素质及基本技能，即考查考生的仪表举止是否得体、语言表达是否清楚流利、报价是否正确无误、临场反映是否敏捷、把握落槌节奏是否恰当等。

    以上四科总分400分。

2014年拍卖实务考试大纲

 《拍卖实务教程》考试内容为第一章至第十九章，分别为：“拍卖市场”、“强制拍卖”、“公物拍卖”、“破产企业财产拍卖”、“慈善拍卖”、“文物艺术品拍卖”、 “机动车拍卖”、“房地产拍卖”、“二手物资拍卖”、“农产品拍卖”、 “无形资产拍卖”、“国有建设用地使用权拍卖”、“股权拍卖”、“债权拍卖”、“企业国有产权拍卖”、“拍卖中的资产评估”、“拍卖的项目策划”、“拍卖师（含英语）”、“网上拍卖”等章节,并参照《新编拍卖相关法律与规则》一书中相关法律。
第一章     拍卖市场

一、基本要求

了解： 我国拍卖市场的形成、构成及其特点。

理解： 我国拍卖市场起步阶段的特点；目前我国主要的拍卖市场、主要拍卖标的；我国拍卖市场的发展前景。

二、考试内容

我国拍卖市场的形成以及恢复阶段的特点；常规发展阶段我国拍卖市场的构成，我国拍卖市场现状与行业发展的关系；常规发展阶段我国拍卖市场面临的主要问题，拍卖行业的发展方向，拍卖行业应采取的对策。

第二章  强制拍卖

一、基本要求

了解： 强制拍卖的概念；特点和基本原则；强制拍卖的法律依据；强制拍卖的实施程序。

理解：强制拍卖的两种基本方式；强制拍卖的五个特点；法院在强制拍卖程序中的主导地位和主导作用；法定拍卖的概念；强制拍卖的法律依据；强制拍卖与其他拍卖的联系与区别。

二、考试内容

强制拍卖的概念；法定拍卖的概念；强制拍卖的五个特点；强制拍卖的三个基本原则；强制拍卖和其他拍卖的区别；强制拍卖的主体；强制拍卖标的三个构成要件；强制拍卖中应该注意的重要问题。

第三章  公物拍卖

1、 基本要求

了解：公物的概念；公物拍卖市场的形成；拍卖是处置公物最佳方式的三个理由；公物拍卖的法律地位和作用。

理解：公物拍卖的范围；公物拍卖的主体地位；公物拍卖应注意的问题。

二、考试内容

公物拍卖的概念；公物拍卖的依据和法律地位；公物拍卖的范围；公物拍卖的主体地位的确立；公物拍卖的六个特点；公物拍卖应注意的四个重要问题。

第四章  破产企业财产拍卖
一、基本要求
了解：破产概念及特点；破产程序的概念与特点；破产的主要程序；破产企业财产的概念与法律特征；破产企业财产的范围和认定时应把握的问题。

理解：破产企业财产拍卖的特征；破产企业财产拍卖的原则；熟练掌握破产企业财产拍卖的程序；破产企业财产拍卖应注意的问题。

二、考试内容
        破产概念及特点；破产程序的概念与特征；破产的主要程序；破产企业财产的概念与破产企业财产的两个法律特征；破产企业财产的范围和认定时应把握的五个问题；破产企业财产拍卖的四个特征；破产企业财产拍卖的原则；破产企业财产拍卖的程序；破产企业财产拍卖应注意的问题。

第五章    慈善拍卖

一、基本要求

了解：慈善的概念、基本原则、慈善组织。

理解：慈善事业的主要功能、基本原则；慈善拍卖的组织和慈善拍卖会的主持。

2、 考试内容

   慈善的概念；公益的概念；慈善和公益的关系；慈善事业的主要功能；慈善事业五个特点；慈善事业的五个基本原则；慈善工作应注意的问题；慈善拍卖标的的三个主要来源；慈善拍卖的策划和组织；慈善拍卖会主持的风格特点。
第六章  文物艺术品拍卖

一、基本要求
了解：艺术品的概念；文物的概念；艺术品的特性；艺术品的价值；艺术品与文物的关系；我国对文物的规定；艺术品的种类；艺术品拍卖的效应。

理解：艺术品拍卖市场的区位优势；判断文物艺术品价值的主要因素；判断文物艺术品价格的主要依据；艺术品拍卖的实施；文物艺术品拍卖的法律、行业规定。

2、 考试内容

艺术品的概念；文物的概念；艺术品的特点；艺术品的价值；艺术品与文物的关系；我国对文物的规定；艺术品的种类；艺术品拍卖的效应；艺术品拍卖的实施；艺术品拍卖市场的区位优势；判断文物艺术品价值的主要因素；判断文物艺术品价格的主要依据；文物艺术品拍卖的法律、行规。

第七章  机动车拍卖

一、基本要求
了解：机动车的概念、机动车的分类、机动车拍卖的特点。

理解：机动车拍卖标的的分类；机动车的五个特征；机动车拍卖的具体实施程序；机动车拍卖应当注意的问题。

二、考试内容
         机动车的概念；机动车的分类；机动车的五个特征；机动车拍卖的特点；机动车拍卖的具体实施；机动车拍卖应当注意的问题；核实资料及车况对于机动车拍卖的重要作用。

第八章  房地产拍卖

一、基本要求
了解：房地产的概念；房地产价格及其影响因素；房地产拍卖的有关法律法规；房地产拍卖的程序。

理解：房地产的特征、类型；房地产市场概念；我国的房地产产权类型；房地产拍卖及其特征；房地产拍卖条件及主要交易规则；房地产拍卖的程序。

二、考试内容

房地产的概念；房地产的特征；房地产的类型；房地产的特点；我国房地产分类的根据；我国房地产市场的特点；房地产价格及其影响因素；房地产拍卖及其特征；房地产拍卖业务的主要来源；房地产拍卖条件及主要交易规则；房地产拍卖应当注意的问题。

第九章    二手物资拍卖
一、基本要求

了解：二手物资的概念、特点；二手物资的类型；二手物资拍卖应注意的问题。

理解：二手物资分类的条件；二手物资拍卖的特点和条件。

2、 考试内容

   二手物资的概念；生产资料的概念；生活资料的概念；二手物资

的三个特点；二手物资的三种分类；二手物资拍卖的三个特点、四个条件；二手物资拍卖前和拍卖时应注意的问题。

第十章  农产品拍卖

一、基本要求
了解：农产品拍卖的概念；农产品拍卖的特点；拍卖在农产品流通中的作用；农产品拍卖的方式。

理解：目前我国农产品交易的特点；农产品拍卖的实施及程序；农产品拍卖应注意的问题。

二、考试内容
农产品拍卖的概念；农产品拍卖的特点；拍卖在农产品流通中的作用；农产品拍卖的主要方式；农产品拍卖应解决的问题；农产品拍卖公告的特点；农产品拍卖的主要程序；农产品拍卖应注意的问题和风险防范。

第十一章  无形资产拍卖

一、基本要求

了解：无形资产的概念；无形资产的特征和计算机软件著作权、

商誉权、商业秘密权、冠名权的概念及拍卖。

理解：商标专用权、专利权、著作权、企业名称权、特许经营权、冠名权的概念；无形资产与无形资产载体在拍卖中的关系；适宜拍卖的无形资产及其运作程序。

二、考试内容

   无形资产的概念；无形资产的三个要素；无形资产的特征；无形资产与无形资产载体在拍卖中的关系；适宜拍卖的无形资产；各类无形资产的特点和价值构成；无形资产拍卖项目的寻找与策划；冠名权的拍卖运作；商标专用权的拍卖运作；专利权拍卖的运作；著作权拍卖的运作。

第十二章  国有建设用地使用权拍卖

1、 基本要求

了解：土地的概念、地产的概念、土地权利的概念、国有建设用地使用权拍卖的实施。

理解：国有建设用地使用权概念及特征；国有建设用地使用权的类型与取得方式。

2、 考试内容

土地的概念；地产的概念；土地权利的概念；土地的特征；国有建设用地使用权的概念；国有建设用地使用权划拨的概念；划拨土地使用权的概念；国有建设用地使用权出让的概念；出让土地使用权的概念；土地具有的八个明显特征；国有建设用地使用权拍卖实施的十二个环节；国有建设用地使用权拍卖应注意的七个问题。

第十三章  股权拍卖

一、基本要求
了解：股权的概念、股权的分类、股权转让的限制。

理解：有限责任公司股权转让和股份有限公司股权转让中的法律问题；股权优先购买权的形式和方式；熟练掌握股权拍卖操作中应注意的问题。

二、考试内容
股权的概念；股权的分类；股权转让的限制；有限责任公司股权转让中的法律问题；股份有限公司股权转让中的法律和优先购买权的实施问题；有限责任公司股权拍卖应注意的六个问题；上市公司股权拍卖应注意的六个问题；国有股权拍卖应注意的七个问题。

第十四章 债权拍卖

一、基本要求

了解：债的概念和内容；债权的概念及特点、债权的分类；债权

拍卖的概念；债权拍卖的意义。

理解：债权拍卖的特点；掌握债权拍卖的实施；债权拍卖应当注意的问题。

二、考试内容

债的概念和内容；债权的概念及特点；债权的分类；债权拍卖的意义；债权拍卖的特点；债权拍卖的实施；债权拍卖应当注意的问题；“债权包”拍卖业务的处理。

第十五章  企业国有产权拍卖

一、基本要求

了解：企业国有产权的概念；企业国有产权的特征；企业国有产

权的范围；企业国有产权拍卖的意义及特征。

理解：企业国有产权与国有企业产权的区别和联系；企业国有产权与破产企业财产的关系；企业产权拍卖的程序。

二、考试内容

企业国有产权的概念；企业国有产权的特征；企业国有产权的

范围；企业国有产权与国有企业产权的区别和联系；企业国有产权与破产企业财产的关系；企业国有产权拍卖的特征；企业国有产权拍卖应该注意的四个问题。

第十六章   拍卖中的资产评估

1、 基本要求

了解 ：资产评估的概念；资产评估的目的；资产评估的基本方法；资产评估报告的基本内容；有关资产评估的法律法规。

理解：资产评估的作用；资产评估的基本方法；资产评估对于拍卖的重要性。

2、 考试内容

资产评估的概念；资产评估的基本要素；资产评估的目的；资产评估的原则；资产评估中四个最基本的假设方法；资产评估方法的比较和选择；资产报告的主要内容；资产评估对拍卖的影响。
第十七章  拍卖的项目策划

1、 基本要求

了解：策划的概念；策划的常用方法；策划的分类；策划人员的基本要求；拍卖项目策划报告的重要性。

理解：策划的概念；拍卖项目策划的重要性；拍卖项目策划应把握的重点。

二、考试内容

策划的概念；策划的常用方法；商业和营销策划的概念；策划人员的两个基本要求；策划人员应具备的三种素质和需要具备的知识、能力；拍卖项目策划报告的重要性；拍卖项目策划应把握的特点和要点；拍卖项目策划书编写的原则；拍卖项目策划书的四个环节。
第十八章  拍卖师

一、基本要求
了解：拍卖师的法律定位；拍卖师的概念；拍卖师应具备的基本素质；拍卖师的职业道德。

理解：拍卖师的组织能力；拍卖师的表达能力；拍卖师的控制能

力；拍卖师的应变能力；拍卖师的主持风格；拍卖师的主持方法；拍卖师的主持技巧；拍卖师通常使用的竞价阶梯；拍卖师的英语表达。

二、考试内容

拍卖师的法律定位；拍卖师的概念；拍卖师应具备的基本素质、知识结构；拍卖师的组织能力；拍卖师的表达能力；拍卖师的控制能力；拍卖师的应变能力；拍卖师的职业道德；拍卖师的主持风格、拍卖师的主持方法；拍卖师的主持技巧；拍卖师通常使用的竞价阶梯 。 

拍卖英语基础知识和简单表达。
第十九章  网上拍卖

一、 基本要求

        了解：网上拍卖概念；网上拍卖采用的主要方式；网上拍卖的新特征；目前我国网上拍卖存在的主要问题。

    理解：互联网立法的五大难题；网上拍卖的必要性及特点；网上拍卖实施的主要方式。

2、 考试内容

    网上拍卖概念；目前我国网上拍卖的主要方式；网上拍卖的新特征；目前我国网上拍卖存在的主要问题；网上拍卖的必要性；网上拍卖的优势；网上拍卖的风险防范。

2014年拍卖法案例分析考试大纲
导 论
　一、基本要求
了解：拍卖的含义；拍卖法的含义；拍卖法律体系的含义；拍卖法案例的概念；拍卖法的渊源；拍卖法案例的分类；拍卖法案例教学的功能；拍卖法案例分析教程的体例安排。

理解：拍卖法的性质；拍卖法律体系的构成；拍卖法的调整对象；拍卖法调整对象的范围；拍卖法的分类；拍卖法案例的范围和特征。

掌握并熟练运用拍卖法案例分析方法分析具体案例。

　二、考试内容

拍卖法的渊源；拍卖法律体系的构成；拍卖法律关系的概念和构成要素；拍卖法案例与拍卖实务案例的关系；拍卖法案例与一般法律案例的关系；拍卖法案例与司法判例的关系；拍卖法案例分析的基本方法。
第一章  拍卖概述
一、基本要求

　　了解：拍卖法的立法宗旨；拍卖法基本原则的含义和种类；负责对拍卖业进行监督管理的主体。

理解：拍卖含义；拍卖的特征；拍卖法的适用范围；公开竞价的含义；拍卖法基本原则的含义；民事强制执行中的拍卖的性质；拍卖与一般商品交易的区别；拍卖的条件。

掌握并熟练运用拍卖法基本原则；拍卖的特征以及海事诉讼特别程序法的规定分析具体的拍卖案例。

二、考试内容
拍卖的法律含义；拍卖的法定条件；拍卖与一般交易的区别；公开拍卖原则的含义和要求；公平拍卖原则的含义和要求；公正拍卖原则的含义和要求；诚实信用原则的含义和要求；拍卖法对人的效力；拍卖法对事的效力。拍卖法的时间范围；拍卖法的空间范围。
第二章 拍卖标的
一、基本要求

　　了解：拍卖标的的含义；拍卖标的的分类；拍卖标的与拍卖委托人的法律关系。
　　理解：拍卖标的与拍卖标的物的区别；拍卖标的的合法性；拍卖标的的特定性；禁止拍卖标的与限制拍卖标的的范围。

掌握与拍卖标的有关的法律规定，尤其要熟练掌握和运用文物、土地、机动车、证券等方面法律中关于禁止和限制流通物的规定来分析具体拍卖案例。

　　二、考试内容

拍卖标的含义；拍卖标的种类。拍卖标的特定性（确定性）及其对拍卖公告的要求。拍卖标的的合法性。禁止拍卖的标的的范围；无效或被撤消的拍卖合同的处理。限制交易的拍卖标的的范围；限制交易标的的拍卖条件。
第三章 指定公物拍卖
一、基本要求

了解：公物拍卖的概念、指定公物拍卖的概念、公物拍卖与指定公物拍卖的关系、国有资产的含义、国有资产的范围、国有资产与公物的关系、国有资产拍卖与指定公物拍卖的关系。

　　理解：指定公物拍卖的范围；指定公物拍卖的特殊性、人民法院委托拍卖的种类；司法强制执行中的拍卖与指定公物拍卖的区别；指定公物拍卖人资格；指定公物拍卖中拍卖标的的评估。

熟练掌握并运用拍卖法及其他法律法规中有关指定公物拍卖的规定分析具体拍卖案例。

二、考试内容

公物拍卖的概念；指定公物拍卖的概念；公物拍卖与指定公物拍卖的关系。指定公物拍卖的标的范围；指定公物拍卖人资格的确定；指定公物拍卖人资格的法定条件。指定公物拍卖与评估的关系；指定公物拍卖评估的实施。人民法院委托拍卖的类型；司法强制执行中的拍卖与指定公物拍卖的区别。国有资产的含义；国有资产的范围；国有资产与公物的关系；国有资产拍卖与指定公物拍卖的关系。

第四章 拍卖人
一、基本要求

了解：拍卖人的含义、拍卖人的一般条件、拍卖企业分公司的含义和条件。

理解：拍卖人的法律地位；拍卖企业设立的实质要求；形式要件和特殊要件；设立拍卖企业及分公司的程序和法律责任；外资设立拍卖企业的特殊规定；拍卖人的权利；义务和法律责任。

　　掌握并熟练运用法律法规关于拍卖人的规定分析具体拍卖案例。

二、考试内容

拍卖人的含义；拍卖人的法律地位。拍卖人设立的一般条件；设立拍卖企业的程序和法律责任。设立文物拍卖企业应当具备的一般条件；设立文物拍卖企业应具备的特殊条件；文物拍卖企业的设立程序。关于文物拍卖的特殊规定。拍卖企业申请设立分公司的条件、程序和法律责任。设立外商投资拍卖企业的条件和程序；设立外商投资拍卖企业的注意事项。拍卖人的禁止性行为；拍卖人的权利；拍卖人的义务；拍卖人的法律责任。
第五章  拍卖师

一、基本要求

　　了解：拍卖法关于拍卖师的一般性规定、拍卖师的道德标准、拍卖师的专业技术标准、拍卖师的行为能力标准、拍卖师主持权的含义。

　　理解：拍卖师的含义；报考和取得拍卖师资格的条件和程序；拍卖师拍卖主持权的内容；拍卖师的权利和义务；拍卖师应具备的的职业道德；拍卖师的执业纪律；对违纪拍卖师的处分措施；拍卖师的法律责任。

　　熟练掌握法律法规及行业规范中关于拍卖师的规定，并能运用这些规定分析具体拍卖案例。

二、考试内容

注册拍卖师的含义；拍卖师的职业道德标准；拍卖师的专业技术标准；拍卖师的行为能力标准。拍卖师资格的报考条件和取得条件；拍卖师资格证书的审核与颁发；拍卖师资格的注册与年检。拍卖师的一般权利；拍卖师的拍卖主持权；拍卖师的执业纪律；拍卖师的违纪处分措施；拍卖师的法律责任。
第六章  委托人
一、基本要求

　　了解：委托人的含义和分类、了解法律法规关于指定公物拍卖中委托人的特殊规定、了解法律法规关于民事强制执行拍卖中委托人的特殊规定。

　　理解：委托人在拍卖中的法律地位；委托人与拍卖人的关系；委托人与竞买人的关系；委托人与买受人的关系；委托人的权利和义务；委托人的法律责任。

　　熟练掌握法律法规关于拍卖委托人的相关规定，并能运用这些规定对具体拍卖案例进行分析。

二、考试内容

委托人的含义和法律地位；委托人与其他拍卖当事人的关系。委托人的一般分类；非财产所有权人充当委托人的情形。委托人的权利；委托人的义务；委托人的法律责任。
第七章 竞买人
一、基本要求

　　了解：竞买人的概念、竞买人的分类、定向拍卖的含义、附条件法律行为的含义和分类。

理解：竞买人的法律地位；竞买人与其他拍卖当事人的关系；竞买人的资格取得；影响竞买人资格的因素；竞买人的权利和义务；竞买人的法律责任。

熟练掌握法律法规关于竞买人的相关规定，并能够运用这些规定对具体拍卖案例进行分析。

二、考试内容

竞买人的含义；竞买人的法律地位；竞买人与其他拍卖当事人的关系；竞买人的种类。竞买人登记；竞买人的条件。竞买人资格的取得；影响竞买人资格的因素。定向拍卖的含义；定向拍卖的分类。附条件法律行为的含义；附条件法律行为对竞买人资格的影响。竞买人的权利、义务和法律责任。

第八章  买受人
一、基本要求

　　了解：买受人的概念、买受人与拍卖人的关系、买受人与委托人的关系、买受人与其他竞买人的关系。

　　理解：买受人的法律地位；变更买受人的实质；买受人的权利和义务；买受人违约的特点和具体表现形态；买受人的法律责任规则与认定；买受人承担违约责任的方式。

熟练掌握法律法规关于买受人的相关规定，并能运用这些规定对具体拍卖案例进行分析。

二、考试内容

买受人的概念和法律地位；买受人与其他拍卖当事人的关系。买受人变更的含义；买受人变更的实质；变更买受人的注意事项。买受人的一般权利；买受人的瑕疵请求权；买受人瑕疵请求权的限制。买受人的义务。买受人违约的含义；买受人违约的特点；买受人违约的形态。买受人违约责任的含义和性质；买受人违约责任的特征；买受人违约责任的规则与认定；买受人承担违约责任的方式。
第九章  拍卖前的准备
一、基本要求

　　了解：拍卖人在拍卖前应当进行的工作内容和步骤、委托拍卖合同应当约定的事项、拍卖公告中应当载明的内容。

　　理解：委托拍卖合同的性质和法律地位；拍卖公告的性质；我国法律法规中关于拍卖公告期间的不同规定及相互关系；拍卖公告期间的计算方法；拍卖人的标的展示义务与瑕疵告知义务；我国法律法规关于拍卖前对拍卖标的的评估与保留价确定的相关规定。

　　熟练掌握并运用上述理解内容对具体拍卖案例进行分析。

二、考试内容

委托拍卖合同的性质；委托拍卖合同的作用；委托拍卖合同应当载明的事项。拍卖公告的法律属性；拍卖公告与商业广告的关系；拍卖公告应当载明的事项；拍卖公告期间；发布拍卖公告的注意事项。拍卖人展示拍卖标的的义务；拍卖标的展示的要求。标的瑕疵告知义务的主体；瑕疵告知的方式；瑕疵告知义务和审查义务的履行。拍品评估与拍卖的关系；评估价的作用；评估机构的选定；不要求评估的情形。确定保留价的主体；保留价规则的含义；保留价规则的作用；保留价的保密与公开。
第十章  拍卖的实施
一、基本要求

了解：拍卖实施的具体环节和步骤。
　　理解：不同的竞价方式及其区别；价高者得法则的核心精神；拍卖终止与拍卖中止的条件和区别；拍卖中恶意串通的构成要件和法律责任；一场拍卖会与一次拍卖的区别；再次拍卖与再次竞价的区别；三声报价法这一行业惯例的性质和作用。
　　熟练运用上述需要理解的内容分析具体的拍卖案例。

二、考试内容

竞价方式；价高者得法则的含义和作用；价高者得法则与拍卖成交的关系；价高者得法则在拍卖中的具体表现和运用。一场拍卖会与一次拍卖的区别和联系；再次拍卖与再次竞价的区别。拍卖中止的含义、条件和法律后果；拍卖终止的含义、条件和法律后果。拍卖中止与拍卖终止的区别。恶意串通的含义和分类种类；恶意串通的构成要件、法律后果和法律责任。

第十一章  拍卖成交与效力

一、基本要求

了解：合同法关于合同成立的一般规定、拍卖合同的特殊性、拍卖公证的含义和作用、工商管理部门的拍卖监管权。

理解：拍卖合同订立的特殊性；拍卖合同成立的含义和条件；拍卖合同生效的含义和条件；拍卖合同成立与拍卖合同生效的区别与联系；拍卖成交确认书的性质和作用；拍卖公证的效力；拍卖中的工商监管；影响拍卖效力的因素。

熟练掌握上述应理解的内容，并能够运用这些内容对具体拍卖案例进行分析。

二、考试内容

合同订立的含义；要约；承诺；拍卖合同订立的特殊性。合同成立的含义；承诺的时间；拍卖合同成立的标志。合同生效的含义和条件；合同的生效与合同成立的区别；拍卖合同成立的条件。拍卖成交确认书的性质；拍卖成交确认书的作用。拍卖公证的含义；拍卖公证的作用。工商管理部门的拍卖监管权；工商管理部门对违法拍卖行为的行政处罚权。拍卖活动的有效、撤销与无效；影响拍卖效力的因素。

第十二章  拍卖佣金与保证金
一、基本要求

　　了解：法律法规关于拍卖佣金、保证金及其他费用的相关规定。

理解：拍卖佣金的含义；拍卖佣金的收取标准、拍卖中保证金的含义和性质；保证金的种类及作用；保证金的处理。

熟练掌握和运用法律法规关于拍卖佣金；保证金及其他拍卖费用的相关规定进行具体拍卖案例的分析。

二、考试内容

拍卖佣金的含义；拍卖佣金的收取标准。拍卖费用的含义；收取拍卖费用的条件；拍卖佣金收取中的法律责任。拍卖保证金的性质和种类；拍卖保证金的作用；拍卖保证金与定金的关系；拍卖保证金的归属与处理。

2014年拍卖经济学考试大纲

第一章 拍卖经济学导论
一、基本要求

了解：拍卖经济学的研究方法和研究对象。

理解：拍卖经济学的内涵；学科定位；拍卖经济学的价值目标。
二、考试内容

微观经济学和宏观经济学的研究对象；拍卖经济学的含义；中西方关于拍卖含义的区别；拍卖经济学的学科定位；拍卖经济学的基本假设；拍卖经济学的价值目标；经济学方法的两层含义；拍卖经济学的具体研究方法；拍卖经济学的常见分析工具；拍卖经济学的研究对象。
第二章  拍卖的基础理论
一、基本要求
了解：微观经济学和宏观经济学的基本理论、拍卖理论的产生与发展、博弈论和信息论、拍卖的经济学分类。
理解：威廉•维克里对拍卖理论的贡献；拍卖产生发展的原因及经济条件；拍卖的经济功能。
二、考试内容
拍卖理论产生的背景；拍卖理论的发展趋势；威廉·维克里对拍卖理论的贡献；拍卖理论对经济学的影响；拍卖理论的应用价值；传统经济学理论的前提假设；博弈的基本概念和分类；不对称信息经济理论的代表人物及主要观点；拍卖的经济学含义和分类；拍卖产生和发展的原因及经济条件；拍卖与招标的区别和联系；拍卖的经济功能。

第三章  拍卖的基本原理
一、基本要求
了解：四种常见的拍卖形式；理想拍卖模型及其假定条件。

理解：各种拍卖形式的原理；收益等价定理及其证明过程；影响最优拍卖方式选择的主要因素。
二、考试内容
英格兰式拍卖；荷兰式拍卖；第一价格密封拍卖；第二价格密封拍卖；双边拍卖；全支付拍卖；多物品拍卖；收益等价定理的含义；收益等价定理的证明；理想拍卖模型及其假定条件；最优拍卖方式的选择。
第四章  拍品供求与价值
一、基本要求
了解：拍品的概念；拍品的种类和分类标准；拍品价值评估的特征；拍品成交价格的形成过程。
理解：拍品需求与供给的基本内涵；影响拍品需求与供给的因素；拍品供给的费用；拍卖成交价格、影响成交价格的因素；拍品价值评估的原则、拍品价值评估的基本方法。

二、考试内容
拍品的概念；拍品的一般属性；拍品的特殊性；拍品需求的决定因素；影响拍品需求的其他因素；决定和影响拍品供给的因素；拍品成交价格的确定；影响成交价格的因素；保留价；拍品价值评估的原则；拍品价值评估的基本方法；拍品评估报告；评估结果与拍卖保留价的关系。
第五章  拍卖企业管理

一、基本要求

了解：管理和企业管理的一般知识、拍卖企业管理的概念、特征、职能。
理解：拍卖企业管理的基本原理和组织结构；拍卖活动管理的基本理论和主要内容；人力资源管理的基本原理和主要内容；财务管理的基本原理和主要内容。
二、考试内容

管理的含义和职能；企业管理的含义；企业管理的任务；企业经营战略管理过程和主要类型；企业文化的结构和功能；企业文化建设的主要内容；拍卖企业的概念及特征；拍卖企业管理的职能；拍卖企业管理的基本原理；拍卖企业的组织结构形式；拍卖活动管理；拍卖企业人力资源管理的特点和原则；拍卖企业人力资源管理的内容；拍卖企业财务管理的目标和任务；财务报表与财务分析。
　　
第六章  拍卖市场与规则
一、基本要求
了解：市场的含义和功能、市场机制的含义和局限性、制度的含义、拍卖规则的含义、拍卖规则的类型。
理解：影响市场结构的主要因素；专业化经营模式与综合经营模式的关系；非正式制度安排对正式制度安排的作用；拍卖规则的经济功能。
二、考试内容
市场的含义和功能；市场机制及其局限性；市场结构的含义和分类；市场集中度与拍卖市场结构的关系；影响拍卖市场集中度的因素；服务差别化与拍卖市场结构的关系；市场准入和退出障碍与拍卖市场结构的关系；专业化经营模式与综合经营模式的关系；影响专业化经营的两个关键问题；制度创新与拍卖市场的开拓的关系；规则的含义；制度的含义和共性；正式制度和非正式制度的关系；拍卖法中的具体制度安排；拍卖规则的类型；拍卖规则的经济功能。
第七章  拍卖企业市场营销
一、基本要求
了解：市场营销的基本概念和特征、拍卖企业采用市场营销手段的重要意义、拍卖企业广告发布的基本知识以及发布拍卖公告的方法。
理解：拍卖企业与普通营销企业之间的异同；拍卖企业市场细分；拍卖企业市场定位的方法；拍卖企业品牌建立的策略；拍卖企业发布拍卖公告和广告间的关系。
二、考试内容
市场营销的含义和基本特征；市场营销的重要意义；拍卖企业市场营销的特点；关系营销的概念和作用；关系营销的目标与措施；关系营销的实施步骤；市场细分的含义和意义；细分市场的依据和过程；目标市场的确定；拍卖企业市场定位的含义和方法；拍卖企业的定位现状；品牌的作用；拍卖企业的品牌策略；拍卖企业的市场推广的含义；拍卖公告的类型；拍卖公告的设计；正确处理与媒体的关系。
第八章  拍卖行业管理与发展
一、基本要求
了解：行业管理的概念、特征及实行行业管理的必要性；拍卖产业的发展现状；国内外行业协会的基本情况；中国拍卖产业发展前景的展望。
理解：产业生命周期理论；中国拍卖行业协会的地位和作用；中国拍卖产业发展的阶段划分；影响拍卖产业发展的主要因素；中国拍卖产业发展的基础；中国拍卖业发展中存在的问题。
二、考试内容
行业管理的概念和特征；行业管理的必要性；行业协会的功能；中国拍卖行业协会的地位和作用；产业生命周期理论的内容；产业生命周期曲线的特点；拍卖产业的发展阶段；影响拍卖产业发展的主要因素；中国拍卖产业发展的背景；中国拍卖产业发展的基础；现阶段中国拍卖业发展中存在的问题；未来中国拍卖业调整升级的趋势。
2014年拍卖师主持技巧考试大纲
一、考试形式

考试为面试即实际操作考试。每位考生须模拟主持两个标的的拍卖。

二、考试内容
考核二五零式和二五八式两个竞价阶梯，即每位考生须按照《拍卖实务教程》要求的阶梯模式先考二五零式，再考二五八式。

主要考核考生综合素质及基本能力。尤其应考查考生的仪表举止是否得体、语言表达是否准确、报价是否敏捷无误、把握落槌节奏是否恰当等方面的能力。

三、对考生要求

（一）考生参加考试时应着装整齐；

（二）每位考生应持本人《身份证》和《准考证》或《补考准考证》入场应考。两证不全者不得应试。

（三）考生在主持技巧考试前应确认本人考试的考场和考试时间。

四、考试程序

     （一）考生依准考号或补考证号的编组，分组分考场应试。
（二）每个考场由监考人员点名，考生依次入场，每次考试时一位考生考试。
（三）考生考两个标的，每个标的满分为50分。
     （四）考试开始，考生进入考场后，在主考官前的签筒中抽取两个标的的起拍价，考生本人过目后交给主考官，由主考官报出每个标的的起拍价，考生依此价开始主持拍卖。

     （五）主考官宣布起拍价后，模拟竞买人举牌，考生报价。在模拟竞买人举牌过程中有考官举牌或出价时，考生应优先回答考官问题。

     （六）考试过程中，考官对每个标的的实际情况可适当设置价格陷阱。

（七）主考官是每个标的的最终“买受人”，当主考官将自己的号牌举起，考生即进入最后的三次报价和敲槌程序。
（八）考生应试完毕后应立即离开考场，不得在考场内滞留。
（九）凡错过主持技巧考试时间者，视为本人放弃，本科成绩为不及格。
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